

“十五五”体育工作 “七问题”重点解决

2025年全国体育局长会议上周末在京举行。本次会议全面总结了2025年和“十四五”时期体育工作取得的成绩，深入分析了当前体育发展面临的形势，要求“十五五”时期重点解决七个关键问题。

会议要求，“十五五”时期体育事业发展要坚持问题导向，重点解决好体育发展不平衡不充分、治理体系和治理能力现代化水平有待提升、全民健身服务与人民群众高品质需求不匹配、竞技体育发展布局不协调后备人才储备不足、“三大球”关键短板、体育教育科技人才支撑能力不足、体育产业规模化发育不足产业链不完整等七个关键问题。

会议指出，“十四五”时期，全国体育战线坚持党的领导，纵深推进全面从严治党，深入开展反腐败斗争，体育领域党的建设全面加强；体育改革取得新突破；体育强国与健康中国深度融合；竞技体育创造新辉煌，跻身奥运强国之列；体育产业成为经济发展新引擎；体育文化、对外交往和安全工作再上新台阶；全国各级体育行政部门抢抓机遇、奋发有为，形成省强国盛共建体育强国新热潮；中央和国家机关各部门全力支持、通力协作，汇聚体育强国建设强大合力。

会议强调，2026年体育工作要围绕高质量发展主题，坚持和加强党的全面领导，以开展体育领域“深化治理年”行动为突破口，以补短板强弱项为重点，进一步深化改革创新，高质量抓好米兰冬奥会、名古屋亚运会备战参赛及2028洛杉矶奥运会备战工作，带动体育各项工作全面发力、协调发展，为“十五五”体育发展起好步、开好局。要坚定信心、鼓足干劲，自觉担负起加快推进体育强国建设的历史使命。（德韧）



孙颖莎退出 多哈冠军赛

北京时间12月29日，世界乒乓球职业大联盟(WTT)宣布，中国队选手孙颖莎退出2026年WTT多哈冠军赛，中国香港队运动员杜凯琹递补参赛。

在本月进行的WTT香港总决赛女单半决赛中，孙颖莎因身体不适退赛。她也未参加日前结束的中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛。

2026年WTT多哈冠军赛将于1月7日至11日进行。在孙颖莎退赛后，国乒目前的参赛阵容为：女单王曼昱、陈幸同、蒯曼、王艺迪、陈熠；男单林诗栋、梁靖崑、向鹏、陈垣宇。（葛柔）



练，帮助年轻运动员熟悉国家队训练节奏、管理规范及团队文化，缩短磨合周期，为后续全员备战工作的顺利推进筑牢基础。

考虑到本次特训营年轻运动员和首次入选国家集训队的运动员较多，球队依托国家体育总局训练局的资源，为参训运动员进行了一系列的科学检测，建立相关档案，通过训练监测、数据共享对运动员的成长周期形成持续的追踪，这也是中国女篮梯队建设和国家队人才库建设的重要环节和基础。

从目前情况看，队伍整体训练态度认真，执行力较好。队员们展现出了较强的学习意愿和可塑性。总体来

强弱项 补短板

中国女篮“特训选才”

为做好国家女篮梯队建设，同时兼顾女篮世界杯资格赛备战工作，中国篮球协会于2025年12月7日至31日在国家体育总局训练局组织开展国家女篮特训营。特训营坚持强弱项、补短板的基本方针，着力提升个人能力和战术素养，为国家队选拔储备优秀后备人才。

据悉，参加本次特训营的运动员是张茹（山西）、张子宇（山东）、蒋紫涵（武汉）以及李星诺、张书璇、邵冰冰、张梓涵、李青阳、张笑（北京师范大学）。

这些运动员主要是现阶段未承

担中国女子篮球联赛(WCBA)比赛任务的运动员，以及综合考量全运会、大运会和中国大学生篮球联赛(CUBAL)中表现出色的学生运动员。9名运动员平均年龄21岁，包括6名前锋、2名中锋、1名后卫，其中7名运动员是首次入选国家集训队。

中国女篮教练组表示，本次特训营一方面通过个人专项技术训练、战术演练和系统的体能训练，提升个人技术稳定性和完成质量，掌握攻防核心原则、战术跑位逻辑与协同配合要点，提升运动员肌肉力量和体能。另一方面通过集训期间的集体生活与合

看，特训营达到了预期的阶段性效果。

对于后续集训和备战安排，中国女篮教练组表示，特训营结束后，队伍将进入下一阶段的正式集结和系统备战，队伍的人员架构会综合考虑联赛表现、训练情况、伤病情况、身体状态以及战术需要，保持动态评估。

2026年女篮世界杯资格赛将于3月11日至17日进行，共有24支球队参加，分为四个赛区，产生11个参赛名额。中国队将在武汉赛区与比利时、巴西、南苏丹、捷克和马里队展开较量。（东番）

袁心玥入职南开 已完成教学首秀

重视‘以体育人’的高校，将对排球的理解传递给更多年轻人。”

南开大学2025级物理科学学院本科生程长回忆起袁心玥的课堂时表示：“太幸运了，希望以后还有机会上袁老师的课，跟着冠军继续‘解锁’排球新技能！”

谈及未来规划，袁心玥表示自己会一如既往地关注中国女排的发展。在教师这一新岗位上，她希望能像南开大学体育领域的前辈教师一样，扎实耕耘。“教学是全新的领域，我需要从学习开始。”袁心玥说。



据南开大学体育部相关负责人透露，袁心玥预计将于下学期开设排球专项课程，课程将结合南开大学公共体育课特点，通过排球运动传授专业技能，着力培养学生的体育精神与意志品质。（金宝）

意甲 客胜亚特兰大 国米继续领跑

个进球因越位在先无效。第65分钟，亚特兰大后防横传出现失误，埃斯波西托断球后助攻劳塔罗破门，国米终于打破僵局。比赛进入尾声时，主队本有一次扳平良机，但萨马尔季奇推射

打偏，最终国米从客场带走3分。

值得一提的是，国际米兰各项赛事面对亚特兰大实现九连胜。

另外，AC米兰本轮主场3比0完胜维罗纳，恩昆库贡献两球。那不勒斯本轮凭借霍伊伦“双响”客场2比0击败克雷莫内塞。

意甲17轮战罢，国米以36分继续领跑积分榜，AC米兰以1分之差排第二。那不勒斯积34分排第三。（东番）